
　反射テスト　角度　円周角の定理　弧と円周角の比　01

1. 　 ∠x , ∠y の角度を求めよ.（ S 級 1分 20秒, A級 2分, B 級 3分, C 級 4分 ）
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（4）　・は 6等分点
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（5）　・は 8等分点
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（6）　・は 10等分点
　 AEと DHの交点を P

　∠ADH = x◦

　∠APH = y◦
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2. 　 ∠x , ∠y の角度を求めよ.（ S 級 1分 40秒, A級 2分 30秒, B 級 3分 30秒, C 級 5分 ）
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x

y

（6）　・は 12等分点
　 AFと DIの交点を P

　∠AFI = x◦

　∠API = y◦
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　反射テスト　角度　円周角の定理　弧と円周角の比　01　解答解説
1. 　 ∠x , ∠y の角度を求めよ.（ S 級 1分 20秒, A級 2分, B 級 3分, C 級 4分 ）

★円周角の定理 3⃝　弧の長さの比と円周角の大きさの比は等しい.
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★弧が等しい⇔円周角が等しい
　∠x = 26◦ 　…答え
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★弧の比 = 円周角の比
　　 30 : x = 2 : 3

⇔　∠x = 45◦ 　…答え
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★弧の比 = 円周角の比
　　 60 : x = 5 : 3

⇔　∠x = 36◦ 　…答え
△PDAの内角と外角から,

∠y = 36 + 60 = 96◦ 　…答え

（4）　・は 6等分点
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∠COD = 360÷ 6 = 60◦

よって, 弧 1⃝の円周角は,

　 60÷ 2 = 30◦

∠x = 30◦ 　…答え
∠yは弧 2⃝の円周角だから,

∠y = 30× 2 = 60◦ 　…答え

別解　∠CAF = 90◦から,

∠y = 90− 30 = 60◦　でもよい.

（5）　・は 8等分点
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∠COD = 360÷ 8 = 45◦

よって, 弧 1⃝の円周角は,
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2

◦

∠x = 45
2

× 3

=
135

2

◦
　…答え

∠y = 45
2

× 2

= 45◦ 　…答え

別解　△FACは二等辺三角形
∠y = (180− x)÷ 2　でもよい.

（6）　・は 10等分点
　 AEと DHの交点を P

　∠ADH = x◦

　∠APH = y◦

A
B

C

D

E
F

G

H

I

J

P

x y

1⃝

∠DOE = 360÷ 10 = 36◦

よって, 弧 1⃝の円周角は,

　 36÷ 2 = 18◦

∠x = 18× 3 = 54◦ 　…答え
△ADPの内角と外角から,

∠y = ∠DAH+ 54 = 18 + 54

= 72◦ 　…答え
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2. 　 ∠x , ∠y の角度を求めよ.（ S 級 1分 40秒, A級 2分 30秒, B 級 3分 30秒, C 級 5分 ）
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　　 x : 21 = 7 : 3

⇔　∠x = 49◦ 　…答え
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∠x = 52× 3
3 + 1

= 39◦ 　…答え

∠y = 52× 1
3 + 1

= 13◦ 　…答え
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　　 36 : x = 3 : 4

⇔　∠x = 48◦ 　…答え
　　 36 : y = 3 : 5

⇔　∠y = 60◦ 　…答え

（4）　・は 6等分点
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∠COD = 360÷ 6 = 60◦

よって, 弧 1⃝の円周角は,

　 60÷ 2 = 30◦

∠x = 30× 2 = 60◦ 　…答え
図は左右対称であるから,

△APQは正三角形になるので,

∠y = 180− 60 = 120◦ 　…答え

（5）　・は 9等分点
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∠DOE = 360÷ 9 = 40◦

よって, 弧 1⃝の円周角は,

　 40÷ 2 = 20

∠x = 20× 2 = 40◦ 　…答え
∠y = 20× 4 = 80◦ 　…答え

（6）　・は 12等分点
　 AFと DIの交点を P

　∠AFI = x◦

　∠API = y◦

A
B

C

D

E

F
G

H

I

J

K

L

P

x

y

1⃝

∠EOF = 360÷ 12 = 30◦

よって, 弧 1⃝の円周角は,

　 30÷ 2 = 15◦

∠x = 15× 4 = 60◦ 　…答え
∠DIF = 15× 2 = 30◦

△PFIの内角と外角から,

∠y = ∠x+ ∠DIF

= 60 + 30 = 90◦ 　…答え
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